

爱情就是和你一起慢慢变老



老照片
拍摄时间:1967年
当时:丈夫 康庆尚 26岁
妻子 仲伟菊 25岁

新照片
拍摄时间:2012年
现在:丈夫 康庆尚 71岁
妻子 仲伟菊 70岁

“同舟共济四十年,我来提笔赞情感。张高二君牵红线,我在河北她在南。军晋之中结良缘,牛郎织女度华年……”如约来到康庆尚和仲伟菊夫妇的家,没说上几句话,开朗的康庆尚就拿起他写的《情侣四十载有感》读了起来。两位老人已结婚40多年,感情一直很好,从没红过脸。
记者 鲁慧 张翼飞 文/图

为了能吃饱,小康参了军

1959年,周口市鹿邑县唐集乡康庄村刚满18岁的康庆尚,正是长身体的时候。却经常是吃了上顿没下顿,饱受饥饿的煎熬。由于父亲早逝,他们兄弟姐妹5个和母亲相依为命,身为长子的康庆尚只上到小学5年级就辍学了,和母亲共同担负起了家庭的重担。

当时正好有部队来征兵,当兵不仅可以报

效国家,还能吃饱饭,康庆尚抢着去报了名。

康庆尚的部队在保定市的一个县城,由于他文化基础在同龄人中还算不错,被分到了通信连学习无线电。3个月的集训结束后,他以考核优秀学员的身份受到了嘉奖。在一起来的20多个战士中,他是唯一获奖的。

康庆尚表现突出,在部队一直从事着他热爱的无线电工作。

战友牵红线,千里结姻缘

1965年,和康庆尚一个连一个班的战友张振生给他介绍了个对象。当时,张振生的爱人在郑州二里岗蔬菜公司上班,张振生的爱人就把自己的好姐妹,当时在二里岗粮食公司的仲伟菊介绍给了康庆尚。

刚开始,他们相隔很远,不便见面,就先通过书信联系交往,互相寄照片,介绍情况,鸿雁传书一年多后才见了面。

在通信的时候,康庆尚把自己最大的担心向仲伟菊和盘托出:我现在在部队算是干部,但是将来转业后就不好说了,有可能回原籍农村,有可能到更为偏远贫困的地区,跟着自己很有可能受苦,你能接受吗?

仲伟菊回信说:我也是吃苦长大的,结婚是为了找个可以依靠的人,而不是为了享受。不管你将来到哪儿,我都会随你到哪儿。

1966年,康庆尚回家探亲,路过郑州时,和仲伟菊在张振生爱人的单位蔬菜公司见了

第一面。

第一印象,两人都很满意。不久,确定了终身大事。

1967年12月9日,部队大换防,康庆尚在山西太原服役。仲伟菊来到太原,康庆尚买来了香烟和糖果,他们在部队举行了简单的仪式。

第二天,他们在太原市区一家照相馆拍下了这张合影。照片上,康庆尚穿着军装,英姿飒爽,仲伟菊穿的是专门买的新衣服,也分外精神。

1975年,康庆尚转业到郑州市无线电仪器厂工作直到退休。他和仲伟菊经历了五六年的两地分居生活,最让他愧疚的是,3个孩子出生的时候,他都不能在妻子身边。现在,有了时间,他炒菜、蒸馍、擀面条、包饺子……什么家务活儿都抢着干。看到妻子吃着他做的饭菜,露出惬意的笑容,他可高兴了。

两个人的婚姻改变了两个村庄的“陋习”

面前是两位慈祥平和的老人,今年76岁的魏传祥和王桂荣夫妇。他们都是一头银发,说话轻声细语,但是他们的爱情,却称得上轰轰烈烈,甚至改变了两个村庄多年的陈规陋习。
记者 张翼飞 文/图



老照片
拍摄时间:1957年
当时:丈夫 魏传祥 20岁
妻子 王桂荣 20岁

新照片
拍摄时间:2012年
现在:丈夫 魏传祥 76岁
妻子 王桂荣 76岁

欢迎读者拨打热线96678提供老照片的线索,积极参与我们的栏目。

要求:一、必须是合影,两个人以上最好。二、时间跨度至少在10年以上。三、拍照人最好有故事。



“对台戏”唱成了“世仇”

许昌禹州市的东十里村和武庄村相距不到一里地,很早以前两个村就各有一个业余剧团。东十里村唱的是曲剧,武庄村唱的是越调。唱戏就难免要唱“对台戏”,没有想到的是,“假戏真做”,互不相让,因为唱戏比高低引发的矛盾越积越深,两个村居然成了水火不容的“世仇”,很多年都不通婚。

1955年,东十里村18岁的魏传祥初中毕业。他从小聪明好学,不仅学习成绩优异,也是本村曲剧团的主要演员,英俊小生。当时,广大农村正在开展扫盲教育,魏传祥一出校门就成了本村民校的老师,教得非常出色。

相邻的武庄村,同样18岁的姑娘王桂荣和

魏传祥的经历如出一辙。她自小学戏,是本村越调剧团的主角,高小毕业之后,也在本村民校担任教师,专门负责扫盲工作。

那年的下半年,乡政府召开扫盲工作会议,作为两个村的优秀教师代表,魏传祥和王桂荣都前往参加。其实,之前他们就互有耳闻,这次一见面,都有一种相见恨晚的感觉,同样是有文化有追求的年轻人,心与心的距离很快就拉近了。

他们相恋的消息被双方家长知道了,魏传祥父母比较开明,还能接受。王桂荣的父母哥哥都坚决反对,轮番施压说无论如何不能和东十里村人结缘。

冲破阻力有情人终成眷属

虽然两个年轻人情比金坚,但毕竟两个村多年的矛盾无法调和,之前曾经有两个村的青年男女恋爱,最后都被硬生生地拆散了。

王桂荣这边,来自家庭的阻力最大。但王桂荣性格坚毅,很有主见,而且因为能力出众,她17岁就已经成为武庄村的副村长了,说话还是很有分量的。

她据理力争:“婚姻自由、恋爱自主,我自己的事情我当家。至于两个村不能通婚的旧风俗,早就该打破了!”

王桂荣如此果敢坚决,让反对的她的人都被镇住了。1957年6月,她和魏传祥一起

到乡政府领了结婚证。然后,又在一家照相馆拍下了这张结婚照。

值得一提的是,正是他俩勇敢地迈出了第一步,如同架起了一座通婚的桥梁,使得如同“被爱情遗忘的角落”的两个村庄,爱情的种子得以萌发,婚姻的冰河开始解冻。自他们成婚之后,两个村庄陆陆续续有20多对青年男女喜结连理。

一转眼,55年过去了,度过了金婚的两位老人依然像新婚时一样幸福甜蜜。就像2010年他们相伴坐飞机到广州旅游时,魏传祥有感而发的一句话:历经磨难,一步登天!